Atvaltas a szamrendszerek kozott



Atvaltas 10-es szamrendszerbdl 2-esbe

131,,=1000P011,

Atvaltas menete: . 131
. Készitsiink egy 2-oszlopos tablazatot z C 65
2. irjuk fel a szamot a bal fels sarokba 32
. Osszuk el a szamot 2-vel 16

a) Az osztas eredményét irjuk a szam ala
b) Az osztas maradékat irjuk a szam mellé
. Az osztast ismételgessiik, amig a bal
oldalon 0-t nem kapunk

= O O 000 |

. A jobb oldali oszlop szamjegyeit
olvassuk Ossze lentrdl felfelé
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Atvaltas 10-es szamrendszerbdl 2-esbe



Atvaltas 2-es szamrendszerbdl 10-esbe

10000011,= 131

Atvaltas menete:

1. irjuk fel az atvaltandé szamot
2. irjuk a szamjegyek fé1é 2 hatvanyait _I | |

3. Szorozzuk 6ssze a szamjegyeket a
folottiik lévé hatvanyokkal

4. Adjuk 6ssze a szorzatokat 1-128 1-2 1-1
5. Az Osszeg lesz a végeredmény l 1 1

128 + 2 + 1
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Atvaltas 2-es szamrendszerbdl 10-esbe



Adatmennyiség

Mennyi helyre van sziikség az adatok tarolasara, mekkora az
adat?

Az adatmennyiség mérésére bevezetett mértékegység a bit.
Egy binaris jel adatmennyisége 1 bit (pl.: 1011, 4 bit helyet
foglal el a memariaban).

8bit = 1 B (bajt)

1024 B = 1 kB (kilob3jt)
1024 kB = 1 MB (megabajt)
1024 MB = 1 GB (gigabaijt)

Mekkora az adatmennyisége annak a levélnek, amely 12
sorbol all, és minden sor 50 karaktert tartalmaz?



2. irjuk fel a szamot a bal fels sarokba 2

Atvaltas 10-es szamrendszerbdl 8-asba

131,,= 203

Atvaltas menete:

W

131
8 C 16

o

. Készitslink egy 2-oszlopos tablazatot

N

. Osszuk el a szamot 8-cal 0
a) Az osztas eredményét irjuk a szam ala

b) Az osztas maradékat irjuk a szam mellé

. Az osztast ismételgessiik, amig a bal

oldalon 0-t nem kapunk

. A jobb oldali oszlop szamjegyeit
olvassuk ossze lentrél felfelé J

Atvaltas 10-es szamrendszerbdl 8-asba



2. irjuk fel a szamot a bal felsé sarokba 0

Atvaltas 10-es szamrendszerbdl 16-osba
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o)

Atvaltas menete:
131

W

. Készitslink egy 2-oszlopos tablazatot 16 C 8 8

. Osszuk el a szamot 16-tal

a) Az osztas eredményét irjuk a szam ala
b) Az osztas maradékat irjuk a szam mellé
. Az osztast ismételgessiik, amig a bal
oldalon 0-t nem kapunk

. A jobb oldali oszlop szamjegyeit
olvassuk ossze lentrél felfelé J

Atvaltas 10-es szamrendszerbdl 16-osba



Atvaltas 8-as szamrendszerbdl 10-esbe

203,= 131 4
Atvéltds menete:
D o -
: frjuk fel az atvaltandé szamot 203
2. Irjuk a szamjegyek folé 8 hatvanyait J |—
. Szorozzuk Ossze a szamjegyeket a
folottiik lévé hatvanyokkal v ‘
4. Adjuk 6ssze a szorzatokat 2-64 3-1
. Az 0sszeg lesz a végeredmény l l
128 + 3
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Atvaltas 8-as szamrendszerbdl 10-esbe



Atvaltas 16-os szamrendszerbdl 10-esbe

83,.= 131

Atvaltas menete:

. Irjuk fel az atvaltandé szamot

2. irjuk a szamjegyek f61é 16 hatvanyait

. Szorozzuk Ossze a szamjegyeket a
folottiik lévé hatvanyokkal

4. Adjuk 6ssze a szorzatokat

. Az 6sszeg lesz a végeredmény
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Atvaltas 16-os szamrendszerbdl 10-esbe



Kilonbség az atvaltasoknal

10-esbol X-esbe

Atvaltas menete:

. Készitsiink egy 2-oszlopos tablazatot

2. irjuk fel a szamot a bal felsé sarokba

. Osszuk el a szamot X-szel

a) Az osztas eredményétirjuk a szam ala
b) Az osztas maradékat irjuk a szam mellé
. Az osztast ismételgessiik, amig a bal
oldalon 0-t nem kapunk

. A jobb oldali oszlop szamjegyeit
olvassuk dssze lentrol felfelé

X-esbol 10-esbe

Atvaltas menete:

1. irjuk fel az atvaltandé szamot
2. Irjuk a szamjegyek f61é X hatvanyait
. Szorozzuk Ossze a szamjegyeket a

folottiik lévé hatvanyokkal

. Adjuk Ossze a szorzatokat
. Az 0sszeg lesz a végeredmény



Atvaltas 2-es szamrendszerbdl 16-osba

10000011,= B .

Atvaltas menete:

. Irjuk fel az atvaltandé szamot ‘1 00 0‘0 01 1‘
i J | )

2. Hatulrdl indulva osszuk fel a szamot

4 bites csoportokra (digitekre), ha kell,
irjunk 0-kat a szam elé 1 1

. A 4 bites csoportokat egyenként 8 3
alakitsuk at (segédtabla segitségével) I

. Az atvaltasok eredményét balrdl 33
jobbra kell 6sszeolvasni

. A lesz a végeredmény

Atvaltas 2-es szamrendszerbdl 16-osba



Atvaltas 2-es szamrendszerbdl 8-asba

10000011,= 203 4

Atvaltas menete:

. Irjuk fel az atvaltandé szamot ‘0 1 0‘0 0 0‘0 1 1‘
2. Hatulrdl indulva osszuk fel a szamot
3 bites csoportokra, ha kell, irjunk 0 Y
0-kat a szam elé l l l
. A 3 bites csoportokat egyenként 2 0 3
alakitsuk at (segédtabla segitségével) \ q J
. Az atvaltasok eredményét balrdl 203
jobbra kell 6sszeolvasni
. A kapott szam lesz a végeredmény J

Atvaltas 2-es szamrendszerbdl 8-asba



Atvaltas 8-as szamrendszerbdl 2-esbe

203,= 10000011

Atvaltas menete:

1. irjuk fel az atvaltandé szamot

203

2. Minden szamjegyet irjunk at 3 bites
bindris szamra (segédtablaval)
3. A 3 bites csoportokat balrdl jobbra / l \
olvassuk ossze (elején lévé 0-kat nem) 010 000 011
4. A kapott szam lesz a végeredmény L : ]
10000011
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Atvaltas 8-as szamrendszerbdl 2-esbe



Atvaltas 16-os szamrendszerbdl 2-esbe

83,,= 10000011,

Atvaltas menete:

1. irjuk fel az atvaltandé szamot

2. Minden szamjegyet irjunk at 4 bites
bindris szamra (segédtablaval) / \
3. A 4 bites csoportokat balrdl jobbra
olvassuk 6ssze (elején lévé 0-kat nem) 1000 0011

4. A kapott szam lesz a végeredmény \ J
Y
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Atvaltas 16-os szamrendszerbdl 2-esbe



Kilonbség az atvaltasoknal

2-esbol 8 vagy 16-osba

Atvaltas menete:

1. irjuk fel az atvaltandé szamot
2. Hatulrél indulva osszuk fel a szamot

3 vagy 4 bites csoportokra, ha kell,
irjunk 0-kat a szam elé

. A 3-4 bites csoportokat egyenként
alakitsuk at (segédtabla segitségével)
. Az atvaltasok eredményét balrdl
jobbra kell 6sszeolvasni

. A kapott szam lesz a végeredmény

8 vagy 16-bdl 2-esbe

Atvaltas menete:

1. irjuk fel az atvaltandé szamot
2. Minden szamjegyet irjunk at 3 vagy 4

bites binaris szamra (segédtablaval)

. A 3-4 bites csoportokat balrol jobbra

olvassuk ossze (elején lIévé 0-kat nem)

. A kapott szam lesz a végeredmény



K6szondm a figyelmet!



